
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 06/05/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Προβληματισμός και οργή στον κτηνοτροφικό κόσμο, λόγω της
απόρριψης αρκετών εξ αυτών από τις λίστες δικαιούχων της
έκτακτης ενίσχυσης για ζωοτροφές»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους, σε προβληματισμό και περίσκεψη
βρίσκονται αρκετοί εξ αυτών, λόγω της προβληματικής κρατικής πληρωμής της έκτακτης
ενίσχυσης για την αγορά ζωοτροφών. Όπως αναφέρουν, χιλιάδες κτηνοτρόφων έμειναν
εκτός ενίσχυσης, αφού τα ψηφιοποιημένα συστήματα «έκοψαν» χιλιάδες παραγωγούς,
όπου σύμφωνα με αυτά δε διέθεταν κύριο ΚΑΔ (Κωδικός Αριθμός Δραστηριότητας)
κτηνοτροφικό. Το πρόβλημα δεν αφορούσε μόνο νεοεισερχόμενους αλλά και παλιούς
παραγωγούς. Οι πιο πολλοί «κομμένοι» κτηνοτρόφοι, επειδή έτυχε να είναι
ιδιοπαραγωγοί ζωοτροφών, δεν είχαν μόνο κτηνοτροφικό ΚΑΔ αλλά και γεωργικό. Η
ύπαρξη αστερίσκων και προϋποθέσεων στη σχετική ΚΥΑ λειτούργησαν ως «κόφτες», με
αποτέλεσμα να μη βρίσκεται στους δικαιούχους ενίσχυσης ένας πολύ μεγάλος αριθμός
κτηνοτρόφων.  Ο μεγάλος αριθμός δικαιούχων που δεν εισέπραξε ούτε ένα ευρώ κάνει
πολλούς να μιλούν για πληρωμή – παρωδία, ενώ όσοι είδαν χρήματα στους
τραπεζικούς τους λογαριασμούς διαπίστωσαν ότι το λεγόμενο 2% επί του τζίρου του
2021  δεν ισχύει στην πράξη.  Από το κονδύλι των 50  εκ.  ευρώ που αρχικά είχε
ανακοινώσει ο ΥπΑΑΤ, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, τελικά απορροφήθηκαν
μόλις 37,6  εκ.  ευρώ.  Κι ενώ εξ αρχής οι κτηνοτρόφοι είχαν επισημάνει ότι το
συγκεκριμένο κονδύλι των 50 εκ. ευρώ είναι πολύ λίγο για την επαρκή ενίσχυση όλων
των κλάδων της κτηνοτροφίας, τελικά και λιγότερα χρήματα δόθηκαν και πολλοί
κτηνοτρόφοι δεν πήραν τίποτα. Οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε αναβρασμό.
Διακατέχονται από συναισθήματα θυμού, αγανάκτησης αλλά και πικρίας. Διαπιστώνουν
ότι απαξιώνονται από την Πολιτεία και οδηγούνται σε μαρασμό και παραίτηση.  Η
Πολιτεία οφείλει να αλλάξει ρότα,  αν θέλει να συνεχίσει η χώρα να είναι αυτάρκης σε
κτηνοτροφικά προϊόντα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  προκειμένου να φροντίσετε και να
ενισχύσετε δίκαια και ουσιαστικά τους Έλληνες κτηνοτρόφους,  αναφορικά με τις
ζωοτροφές;
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2. Για ποιους λόγους θέσατε την ύπαρξη των συγκεκριμένων αυστηρών κριτηρίων που
εμπεριέχονταν στην ΚΥΑ, με αποτέλεσμα να μη βρίσκεται στους δικαιούχους ενίσχυσης
πολύ μεγάλος αριθμός κτηνοτρόφων;

3. Αναφορικά με τους κτηνοτρόφους που «κόπηκαν» από την έκτακτη ενίσχυση για την
αγορά ζωοτροφών, προτίθεσθε να λάβετε επιπρόσθετα μέτρα, ώστε να μην οδηγηθούν
σε μαρασμό και παραίτηση με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την αυτάρκεια της χώρας σε
κτηνοτροφικά προϊόντα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




